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Befektetés a jövőbe. A közösségi ház csaknem félmilliárd forintnyi magyar állami 
támogatásból épült fel

 » MUNKATÁRSUNKTÓL

Üdvözli a Magyarország és Örményország 
közötti diplomáciai kapcsolat helyreállí-

tását az Erdélyi Magyarörmények Szövetsé-
ge. A kétoldalú kapcsolatok az azeri baltás 
gyilkos kiadatása miatt szakadtak meg tíz 
évvel ezelőtt. A gyergyószentmiklósi szék-
helyű Erdélyi Magyarörmények Szövetsége 
(EMÖSZ) a Krónikához eljuttatott közle-
ményben fejezte ki örömét azzal kapcsolat-
ban, hogy helyreállt a diplomáciai kapcsolat 
Magyarország és Örményország között. „Az 
erdélyi magyarörmények bíznak abban, 
hogy az örmény őseiket befogadó magyar-
ság és az örmény őshaza közötti diplomáci-
ai viszony rendezése elősegíti a két nemzet 
gazdag történelmi múlttal rendelkező kap-
csolatának folytatását a jövőben is, mely-
ben továbbra is tevékenyen részt kívánnak 
venni” – szerepel a Puskás Attila elnök által 
jegyzett közleményben. 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügymi-
niszter december elsején jelentette be, hogy 
megállapodás született a magyar–örmény 

diplomáciai kapcsolatok helyreállításáról. 
A tárcavezető a lengyelországi Lodzban, az 
Európai Biztonsági és Együttműködési Szer-
vezet (EBESZ) miniszteri tanácsának ülése 
alkalmával tárgyalt Ararat Mirzoján örmény 
külügyminiszterrel is. Szijjártó Facebook-be-
jegyzésében emlékeztetett arra: több mint tíz 
esztendeje, hogy megszakadtak a magyar-ör-
mény diplomáciai kapcsolatok. „Több előké-
szítő tárgyalás és kölcsönös gesztusok után 
azonban a mai napon örmény külügymi-
niszter kollégámmal megállapodtunk diplo-
máciai kapcsolataink helyreállításáról. Két 
keresztény ország esetében ez így helyes” 
– írta csütörtökön a miniszter, hozzátéve: a 
következő lépés a nagykövetek kölcsönös ki-
nevezése lesz. Szijjártó szerint a diplomáciai 
kapcsolatok helyreállítása megnyitja az utat 
a kereskedelmi, kulturális, oktatási és turisz-
tikai együttműködés előtt.

Jereván azután döntött a kétoldalú diplo-
máciai kapcsolatok befagyasztásáról, hogy 
a magyar kormány kiadott az Örményor-
szággal szomszédos Azerbajdzsánnak egy 
Budapesten életfogytiglanra ítélt azeri gyil-

kost, Ramil Sahib Safarovot. Safarov 2004-
ben Budapesten baltával szétverte egy ör-
mény katona fejét, aki vele együtt a NATO 
egyik nyelvtanfolyamán vett részt Magyar-
országon. 2012-ben teljesen váratlanul az 
Orbán-kormány kiadta Azerbajdzsánnak a 
baltás gyilkost azzal a feltétellel, hogy bün-
tetését nem változtathatják meg. Safarovot 

hazatérésekor azonban ünnepelve fogad-
ták Bakuban, azonnal elnöki kegyelemben 
részesült, majd alezredessé is kinevezték. 
Szerzs Szargszján örmény elnök akkor úgy 
foglalt állást, hogy népe ezt nem bocsát-
ja meg a magyaroknak, szerinte Budapest 
„valójában üzletet kötött az azeri hatósá-
gokkal.”

Örülnek az erdélyi magyarörmények a fagyos viszony enyhülésének

ELSŐSORBAN A NEVELÉSBEN, A KÉPZÉSBEN LESZ SZEREPE A HÉTVÉGÉN FELAVATOTT KATOLIKUS IFJÚSÁGI HÁZNAK

Közösségépítés, találkozóhely Szelterszfürdőn
Erdély keresztény ifj úsága, katoliku-
sok, reformátusok, evangélikusok, 
adott esetben más felekezethez tar-
tozók is ha idejönnek, és ezt a házat 
birtokukba veszik, és közösséget 
építenek, akkor a magyarság is meg 
fog maradni, a székelység is meg 
fog maradni – hangoztatta Soltész 
Miklós államtitkár a szelterszfürdői 
ifj úsági ház hétvégi felavatásán.

 » KRÓNIKA

A z erdélyi katolikus fi atalok nevelé-
sét, ifj úsági vezetőik képzését szol-
gáló, csaknem félmilliárd forintnyi 

(mintegy 5,4 millió lej) magyar állami 
támogatásból felépült közösségi házat 
avattak szombaton a Hargita megyei Szel-
terszfürdőn. Soltész Miklós, a budapesti 
Miniszterelnökség egyházi és nemzetisé-
gi kapcsolatokért felelős államtitkára az 
avatóünnepségen elmondta: a Gyulafe-
hérvári Római Katolikus Főegyházmegye 
ifj úsági rendezvényeinek központjává 
váló létesítmény megszentelt helyen, a fo-
gyatékkal élőket táboroztató Szent Gellért 
Alapítvány Rehabilitációs és Rekreációs 
Háza szomszédságában épült. A fi nanszí-
rozás megszervezése és a ház megépítése 

sem volt könnyű, de a legnagyobb feladat 
az lesz, hogy a főegyházmegye ifj úsága 
élettel töltse meg a – pálos rend megala-
pítójának tiszteletére – Boldog Özsébről 

elnevezett közösségi teret. Az államtitkár 
szerint ugyanis ez a biztosítéka annak, 
hogy lesz jövő és lesz papi hivatás az erdé-
lyi főegyházmegyében. „Ha élet lesz, lélek 
lesz ebben a házban, akkor biztos vagyok 
benne, hogy Erdély keresztény ifj úsága, 
katolikusok, reformátusok, evangéliku-
sok, adott esetben más felekezethez tar-
tozók is, ha idejönnek, és ezt a házat bir-
tokukba veszik, és közösséget építenek, 
akkor a magyarság is meg fog maradni, a 
székelység is meg fog maradni” – idézte 
az MTI Soltész Miklóst.

A kápolnával egybeépült, udvarral 
körülvett Boldog Özséb Ifj úsági Házat 
Kovács Gergely, a gyulafehérvári főegy-
házmegye érseke szentelte fel. Az ünnepi 
szentmise előtt tartott sajtótájékoztatón 
az érsek rámutatott: bár a templomokban 
főleg az idősebb nemzedéket látni, nem 
vesztek el a fi atalok, csak megváltozott a 
gondolkodásmódjuk, új nyelvezetet be-
szélnek, amelyet az egyháznak is meg 
kell tanulnia, hogy megszólíthassa őket, 
eljuttathassa hozzájuk az evangéliumot. 
Kovács Gergely szerint a Székelyföldön 
megnyitott katolikus ifj úsági háznak első-
sorban a nevelésben, a képzésben, közös-
ségépítésben lesz szerepe, egy olyan talál-
kozóhelyként fog működni, amely a lelki 
pasztoráció szerves része lesz, elsősorban 
az ifj úságot szeretné szolgálni.

Az érsek köszönetet mondott a támoga-
tásért a magyar kormánynak, ugyanakkor 
a kezdeményezők – Tamás Barna korábbi 
ifj úsági főlelkész és Tamás Huba, az épít-
kezés koordinátora – munkáját is méltatta. 
Hozzátette: a fi atalok számára szervezett 
keresztény jellegű programoknak, ren-
dezvényeknek, közösségi eseményeknek 
otthont adó, ötven ember elszállásolására 
alkalmas, száz férőhelyes rendezvényte-
remmel rendelkező, korszerűen felszerelt 
Boldog Özséb Ifj úsági Házat a főegyházme-
gye ifj úsági főlelkészsége fogja működtetni.

Új hazájukban magyarrá váltak, de ápolják hagyományaikat

A magyarörmények ősei 1239-ben kellett elmeneküljenek az őshazából, az „ezeregy-
tornyú Ani” székesfővárosból a tatár betörés elől, majd többszáz éves hányattatás, 
menekülés után telepedtek le Erdélyben, ahol megalapították Szamosújvár és Erzsé-
betváros szabad királyi városokat, valamint felvirágoztatták Gyergyószentmiklós és 
Csíkszépvíz településeket. Új hazájukban magyarrá váltak, de évszázadok elteltével 
is vallják és ápolják erdélyi örmény gyökereiket, hagyományaikat és örmény katolikus 
vallásukat. A Kárpát-medencei magyarörmény diaszpóra a világon a legidősebb az 
örmény diaszpórák közül. Különböző adatok szerint mára kb. 15-20 ezren lehetnek 
Magyarországon, és mintegy 10 ezren Erdélyben. A 2011-es magyarországi népszám-
lálás csupán 3571 főt mutatott ki, ennek oka, hogy Magyarországon és Erdélyben az 
örmény gyökerűek egyaránt magyarnak vallják már magukat (magyarörmények), de 
kulturális és hitéleti identitásuk megmaradt örménynek.
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 » Kovács Gergely érsek szerint 
nem vesztek el a fi atalok, csak 
megváltozott a gondolkodás-
módjuk, új nyelvezetet beszél-
nek, amelyet az egyháznak is 
meg kell tanulnia.


